关于吉林省推荐“全国信访系统先进

集体和先进个人”候选对象的公示

按照《人力资源社会保障部  国家信访局关于评选全国信访系统先进集体和先进个人的通知》（人社部函〔2022〕41号）要求，省人力资源和社会保障厅、省信访局共同组织开展了我省评选推荐“全国信访系统先进集体和先进个人”工作。各地、各有关单位按照规定的评选条件、程序和要求，采取基层推荐、自下而上、逐级审核、民主择优、集体研究的方式开展了评选和推荐。经各地各部门审核上报，省评选推荐工作领导小组对上报的推荐对象进行了综合评审，择优确定了我省拟推荐对象并予以上报。

经全国评选表彰工作领导小组初审，确定我省推荐的通化市信访局、白山市长白县信访局、长春市南关区信访局等3个单位为“全国信访系统先进集体”候选对象，张敏玲、徐林哲、王敏娟等3人为“全国信访系统先进个人”候选对象。本着公开、公平、公正的原则，为充分发扬民主，接受社会和群众监督，现按规定面向全省进行公示。公示期为5个工作日。公示时间自2022年4月23日至2022年4月29日。

如对上述候选对象有异议，请于公示期内通过电话、电子邮件、信函等形式向省评选推荐工作领导小组办公室反映（信函以到达日邮戳为准）。反映情况须客观真实，以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的应署真实姓名并提供有效联系方式。

监督举报电话：0431－88905128
电子邮箱：jlsxfjzhc@163.com
通信地址：长春市朝阳区文化胡同66号
邮政编码：130051
附件：1.吉林省推荐“全国信访系统先进集体和先个人”候选对象名单

2.吉林省推荐“全国信访系统先进集体和先进个人”候选对象简要事迹

 吉林省评选推荐全国信访系统先进集体
    和先进个人工作领导小组办公室

           2022年4月22日

吉林省推荐“全国信访系统先进集体

和先进个人”候选对象名单
一、全国信访系统先进集体候选对象（3个）
1.通化市信访局
2.白山市长白县信访局
3.长春市南关区信访局
二、全国信访系统先进个人候选对象（3名）

1.张敏玲（女）  辽源市信访局案件督查科科长
2.徐林哲（男）  延边州延吉市信访局督查科科长
3.王敏娟（女）  白城市经济开发区信访局局长
吉林省推荐“全国信访系统先进集体
和先进个人”候选对象主要事迹
一、全国信访系统先进集体候选对象主要事迹

（一）通化市信访局主要事迹
近年来，通化市信访局认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，坚持人民至上价值追求，严格落实“五级书记抓信访”责任体系和党政领导“双包保”制度，压实属地稳控、事涉化解、职能监管和信访督查的“四方责任”，树立工作品牌、提升工作质效，以实际行动践行“为民解难、为党分忧”政治担当。注重创新和完善矛盾调处、信访接待、法律援助“三位一体”联合办公模式，形成大信访格局，推动初信初访、重复信访问题有效化解。每年集中三个月开展“万人大接访、千人大下访”活动，通过领导接访下访包案和“访事通办”志愿服务等机制，推动化解信访积案，持续减存量控增量，不断夯实信访工作基层基础。2017年以来，先后获评“全国信访系统先进集体”、“吉林省矛盾纠纷排查化解先进单位”、全市“五一劳动奖”、全市“新中国成立100周年庆祝活动期间安保工作”集体二等功等多项荣誉，集安市获评“全国信访工作示范县”，通化市政府连续五年被省政府评为“全省信访工作目标责任制考核优秀单位”。

（二）白山市长白县信访局主要事迹
近年来，长白县信访局深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，牢固树立人民信访为人民的理念，进一步畅通群众信访渠道，大力推动信访问题依法及时就地解决，用实际行动诠释了“为民解难、为党分忧”的工作宗旨，成为党和政府与人民群众之间的连心桥。确定“在破解信访难题中前进，在创新机制制度中发展”的工作思路，全面构建县乡村三级“矛盾诊疗”调处体系，通过领导干部下访常态化、探索建立乡镇“及时开展矛盾纠纷排查、及时采集网格管理信息、及时了解掌握社情民意、及时开展矛盾纠纷调解”“四及时”工作机制、用好乡镇矛调中心及服务站等方法途径，切实打通基层贯彻落实“五级书记抓信访”责任体系“最后一百米”，信访事项办理群众满意度水平连续多年走在全省前列。推动全县信访工作标准化、制度化、精准化水平不断提升，信访基层基础建设持续加强，连续16年未发生突发群体性事件，2018年至2020年连续三年创建全国信访工作“三无”县，2021年被国家信访局评为“全国信访工作示范县”，成为首批获此殊荣的吉林省基层县（市、区）。

（三）长春市南关区信访局主要事迹
近年来，长春市南关区信访局坚持以习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想为遵循，践行人民至上价值追求，认真落实省市部署要求，充分发挥党政主要领导“一接一处”工作机制作用，扎实推进化解信访积案“百日攻坚”等工作，全区信访工作取得明显成效。紧紧抓住“五级书记抓信访”责任体系这个总抓手，推动区委区政府双月研究、每月调度信访工作情况，牵头建立了信访接待、法律援助、多元调处联合办公新模式，靠完善机制、强化责任，推动群众“急难愁盼”及时就地解决。重点在深入推进初信初访规范办理上下功夫，通过创建“人民满意窗口”，压实首接首办责任制，出台初信办理、初访办理、网上初次投诉办理、初信初访与复查复核衔接等工作规程，从程序和实体两方面同步用力，推动全区初信初访规范办理率达到99%以上，做到简单问题2个工作日拿出解决方案，复杂问题5个工作日内拿出解决方案，有效维护了群众合法权益。以规范信访业务流程为牵引，全区信访工作标准化、制度化、精准化水平不断提升，信访基层基础建设持续加强，2021年被国家信访局评为“全国信访工作示范县”，成为首批获此殊荣的吉林省基层县（市、区）。
二、全国信访系统先进个人候选对象主要事迹

（一）张敏玲主要事迹
张敏玲，女，1974年生，中共党员，现任辽源市信访局案件督查科科长。她始终不忘党的宗旨、牢记初心使命，带着深厚的感情去面对信访群众，千方百计帮助他们解决实际困难，树立起了“亲民、爱民、信访为民”的良好形象。注重理论先行、指导实践。坚持不懈加强对政策法规和信访理论的学习，积极对新情况、新问题开展研究，认真分析研判信访形势，向当地党委政府提出对策建议及工作报告100余份。注重以身作则、带头示范。重点疑难案件亲自约访、接访，及时转办、交办、督办，推动限时化解，得到群众一致好评。五年来，累计办理各类信访事项4600余件，化解信访积案近600件，切实将矛盾化解在基层，问题解决在当地。敢于较真碰硬、攻坚克难。在本市行政区域内“三跨三分离”等疑难复杂问题上主动作为，采取集中交办和随时督导的方式，破解“骨头案”“钉子案”500余件，一大批很多人不愿触碰的“老大难”信访问题在她的手中成功得到化解。
（二）徐林哲主要事迹
徐林哲，男，1984年生，中共党员，现任延吉市信访局督查科科长。2018年荣获省信访信息系统应用先进个人。岗位很普通，事迹不平凡。富有耐心是他的特色。无论在接待科、网络投诉办公室、督查科，认真对待工作、耐心对待群众和风细雨、润物无声，五年如一日，累计接访2000余人次，群众满意率达到99%。为人热心是他的本性。作为少数民族信访干部，他充分利用会说朝鲜语的优势，主动为朝鲜族语言不通的群众解决信访问题，几乎承包了所有需用朝鲜语沟通的信访事项，始终坚持以理服人、用情感人，为群众排忧解难。让人放心是他的名片。疫情来临，他第一时间报名参加志愿者，积极参与疫情防控工作，并在信访临时接待处接待因疫情引发的各类信访问题，线下不通、线上顺畅，全力实现接访“不打烊”、服务“不断档”，疫情期间累计受理涉疫信访事项100余件，全部即接即办、按时化解。
（三）王敏娟主要事迹
王敏娟，女，1979年生，中共党员，现任白城市经开区信访局局长，兼经开区西郊街道党工委书记。2017年被国家信访局评为国家优秀接谈员。她曾面对因拆迁款迟迟不到位而生活拮据的农民心疼落泪，用自家房产证作抵押担保，借款15万元解决5户村民生活上的燃眉之急；也曾面对拿着菜刀无理取闹的信访人，毫无畏惧、坦然面对，耐心做思想工作，成功化解矛盾，至今桌子上仍留有菜刀砍过的痕迹；还曾因工作繁忙，未来得及见兄长最后一面，留下终身遗憾。她默默奉献在信访工作岗位上十余载，一心为民解难、为党分忧，始终不负党和政府的重托，不负人民群众的热切期盼，用实际行动诠释了一名共产党员的使命担当。近年来，白城市经济开发区积极创建省级先进开发区，项目建设全面提速，土地征收拆迁等矛盾隐患随之增加，呈现出多重不稳定因素。她主动担当、积极作为，五年来累计接待信访群众2万余人次，化解矛盾达98%以上，化解重点案件100余案件，赢得了辖区内群众的交口称赞。



